

# 这里能买到满意的平价菜

## “网红”菜场公开管理秘诀,推动更多传统菜场“脱胎换骨”

走进上海镇宁路442号镇宁菜市场,好像走进了一家精品超市。

这里没有传统菜场的污水和菜叶,入口处智能数字化显示屏实时显示菜价、农副产品检验结果;水果、蔬菜、肉类分门别类摆放整齐,还能找到各种酱菜、南北货、调料;买菜能用“数字人民币”;更贴心的是,菜场一侧还辟出一个休闲角,摆着时尚桌椅,让人买菜之余还能坐下拉拉家常……

这家“网红”菜场背后的管理秘诀究竟是什么?昨天,镇宁菜市场管

理方公布了一份“秘籍”——《亚细亚菜市场管理标准》,接受居民“评头论足”和公众监督。

市商务委相关负责人介绍,这一管理标准即将在静安南片10家菜场推广,未来有望推向全市,让更多老日的传统菜场实现“变身”,成为数字化转型的应用场景和城市精细化管理软实力的具体体现。

昨天上午,记者在镇宁菜市场看到,菜场有上下两层,面积不大,却服务着周边几千户居民。今年上半年,经过3个月的“闭关改造”,

镇宁菜市场全新亮相。升级后的菜市场整体环境变得整洁,精选了引入的商户,借助智慧化、数字化管理手段,实现了食品安全追溯、农副产品快检公示、移动支付、交易数据统计实时化、便捷化和可视化等功能。

在食品安全方面,为及时了解市场摊位的情况,增加了管理人员现场巡检频次。比如,在市场经营高峰期,现场巡检增加到每小时一次的频次,每位市场管理人员还配备了一台多媒体智能信息化终端,巡

检场景可实时传输到后台系统,进行复查与管理。

菜场对不同品种的副食品都限定了相应的温度。比如,要求鲜活水产品放置在固定的水池中,水产品的保鲜温度应保持在25℃以下,水发产品、鲜活小水产应放置在20℃以下的水中陈列销售……

在平抑价格方面,镇宁菜市场规定,平价菜专柜必须在市场营业时间内全时段开放,出样充足、种类齐全,让老百姓来了就能买到满意的平价菜。菜市场还配备了智能电

子秤、多媒体信息化终端等设备,便于市场信息员发现异常经营价格数据,一旦发现,市场信息员要及时进行纠错,并上报市场负责人,确保显示的价格真实有效。

菜场管理方表示,之所以探索并公布这一管理标准,是希望助力打造硬件设施更全、服务功能更多、管理标准更高、智慧化服务更便利的“一站式服务”菜市场,用行动践行“我为群众办实事”,让百姓“菜篮子”越拎越舒心。

首席记者 潘高峰

## 岳阳医院崇明分院新院启用,成为崇明唯一中西医结合医院 家门口享受优质中医药服务

本报讯(记者 郗阳)历经3年多时间打造,岳阳医院崇明分院(崇明第三人民医院)新院工程建设和医院整体搬迁全面完成,以全新面貌为患者提供更优质的医疗卫生服务。昨天,岳阳医院崇明分院(上海市崇明区第三人民医院)举行新院开诊暨冬病夏治养生节。

岳阳医院崇明分院新院位于庙镇宏海公路2099号,设置床位380张,其中康复床位192张,康复治疗面积1500平方米,医院的性质也由综合性医院转变为中西医结合医院,基本建成以提供中西医结合和康复为特色的医疗服务、兼具综合能力的二级甲等中西医结合医院,并创建崇明区中医适宜技术推广中心、社区中医人才培训中心和社区

中医“治未病”中心,这也将是崇明区唯一一家中西医结合医院。

新院为患者营造出舒适宜人的轻松就医环境。进入门诊一楼大厅,挂号区、预检台、服务区、药房窗口、等候区等功能分区一目了然。药房引进了自动发药机,医生开完处方后,通过智能系统运行,患者缴费后到药房指定窗口,发药机会自动寻找患者需要的药品,然后通过传送带传输至发药窗口,实现了“人找药品”到“药品找人”的模式转换,极大地提升了配药速度,提高发药的准确率。新院医学影像科也引进了众多先进的仪器设备,包括CT(64排)、磁共振成像系统、乳腺X射线机、骨密度仪、口腔全景X射线机等。



■ 崇明乃至江北居民看中医方便了

本报记者 徐程 摄

## 鲁迅公园水体生态治理项目竣工

### 公园湖水清澈 游园体验更佳

本报讯(特约通讯员 龙钢 记者 袁玮)这几天,经常上鲁迅公园游玩的市民王女士发现原先公园湖面四周的围挡拆除了,公园湖水清澈了,“过去一到夏天,湖水常会混浊,现在湖水清爽多了,有的地方甚至可以看到湖底,走在湖边心情也好很多。”记者今天从鲁迅公园管理方了解到,经过近5个月施工,鲁迅公园水体生态治理项目日前竣工,这是该公园近年来最大规模的一次水体生态治理,对园区水系水环境的治理与保护起到积

极的作用。它的竣工极大改善园区水系水环境,使鲁迅公园有了一个水清、水秀、水灵、水亲的良好绿色生态环境。

鲁迅公园内原本的水体存在底泥淤积严重、湖水浑浊且呈灰绿色等问题。为改善鲁迅公园湖水环境,虹口区有关部门决定对公园水生态综合治理。公园相关负责人介绍说,此次水体生态治理项目以“治污为本、截污为先、标本兼治、建管并举”的水环境治理保护为目标,涉及公园湖体面积约为36000

平方米,设计建设水体面积为34295平方米,项目日常水深约2.5米。施工时,施工人员对南侧湖作了清淤、底质改良、水生植物净化、水生动物、微生物调控、透明度提升、潜水推流曝气及驳岸水景观营造等施工。另外,对主湖区部分清淤、底质改良、透明度提升、潜水推流曝气、水生植物净化系统及水生动物净化施工。

据悉,治理过程中公园方还通过构建微生物群落,恢复水体生态系统中的生产者、消费者和分解

者,完整的水生态系统增强了水体自净能力,提高水体抗污染能力;在湖体中安装涌泉曝气装置进行复氧,构建一个水下森林生态净化系统,提高水体动态景观,做到“活水”“净水”,很大程度上改善水质,使得水体生态系统趋于平衡;同时,投放了各类水生植物、浮游动物,为水体生态系统带来新的活力,逐步恢复水生态系统,从而使周边区域的生态环境及人居环境持续得到改善。相关部门负责人表示,鲁迅公园水体生态治理是虹口区水系水环境治理的一项内容,它的治理竣工,将极大地改善这一区域的水系水环境,保障了公园良好的生态环境,提高游客游园的舒适度。

## “曹素功”军工路上安新家

本报讯(记者 江跃中)百年老厂、国家级非物质文化遗产生产性保护示范基地、中华老字号“曹素功”墨厂,因被纳入旧城区改建征收范围,将从生产经营了100多年的静安区芷江西路街道南山路老弄堂里,搬迁至上海理工大学附近的军工路上“安家”“再出发”。近日,一场别具风格的搬迁仪式在曹素功墨厂原址举行。“阿拉用的第一瓶墨汁就是曹素功。”周边热爱书法的居民说。得知“曹素功”要走,居民们纷纷

来打卡,依依不舍,并祝福曹素功墨厂迁往新址后,继续传承传统文化,再创辉煌。

历时一年半的协调过程中,由于“环评”标准、区域规划等多种客观条件的限制,协调方案几易其稿。多方努力下,终于为曹素功墨厂找到了再起步的新基地,据介绍,新厂房产证面积有2067平方米,比原面积多了近一倍。在有力保障“非遗”传承的同时,这一创新举措,也为市旧改征收工作提供了宝贵的“非遗征收”经验。

## 6月份居民消费价格 同比上涨1.1%

本报讯(首席记者 连建明)国家统计局今天上午发布6月份CPI数据,CPI环比降幅扩大,同比涨幅回落。6月份,全国居民消费价格同比上涨1.1%。其中,城市上涨1.2%,农村上涨0.7%;食品价格下降1.7%,非食品价格上涨1.7%;消费品价格上涨1.1%,服务价格上涨1.0%。上半年,全国居民消费价格比去年同期上涨0.5%。

6月份,全国居民消费价格环比下降0.4%,降幅比上月扩大0.2个百分点。其中,食品价格下降2.2%,降幅扩大0.5个百分点,影响CPI下降约0.40个百分点。从同比看,CPI上涨1.1%,涨幅比上月回落0.2个百分点。其中,食品价格由上月上涨0.3%转为下降1.7%,影响CPI下降约0.31个百分点,主要是猪肉价格降幅扩大带动。

## 新民随笔

### “轻松”借钱?

郝晶陶

如今,借钱似乎成为一桩很“轻松”的事。

一些生活中常用的手机App,即使自身主要业务与借贷毫不相干,也会开通借贷功能、弹出借贷广告。这边是拍照软件要送你最高88.88元的红包,那边是视频软件要赠送3个月VIP会员,要是抵挡不住诱惑,点进去一看,其实都是“最高可借20万元”的广告;有的办公软件也提供借钱“服务”,还号称“低利率、无抵押”;不少社交、出行、生活服务类App都有借钱入口,连输入法App也不甘人后……

近日,新华社一篇报道提醒:App“借钱”满天飞,背后暗藏多重风险。比如,“低息”的噱头背后,可能埋着高息深坑;有用户投诉,一些App里的借贷功能存在重复扣款、收取高额利息、开通后无法取消等问题。再者,不少App都以“极速放款”为卖点,有的贷前审核还颇为宽松,给人感觉“动动手指、钱就到手”,在这样的诱惑之下,一些本无强烈借贷需求的用户也开通了相应功能,要是自控能力弱一点,就可能过度借贷,甚至陷入“以贷养贷”的恶性循环。此外,借贷功能还容易侵害用户个人信息安全。可见,这类借贷看似“轻松”,但用户需要具备的风险意识一点都不能少。各类App涉足借贷,要么自己申请了金融牌照,要么给持牌机构引流,不外乎是借手握流量变现。从用户角度说,要谨慎判断自己的消费需求和偿还能力,勿沉迷于超前消费;过度借贷不仅会让自己背上沉重的债务负担,若无力偿还,还会影响个人征信。

同时,对于“App热衷放贷”的现象,需要加强监管和规范,杜绝违法违规、侵害用户权益的行为。今年3月,央行就发布公告,要求所有从事贷款业务的机构,在网站、移动端应用程序、宣传海报等渠道进行营销时,应当以明显的方式向借款人展示年化利率。也就是说,不允许只标注“日利率低至xx”。

借钱再“轻松”,还钱也不会轻松,重要的是量力而行,量入为出。

